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Πατριάρχης Αλεξανδρείας: Ας είναι ο Σταυρός 
σύμβολο αγάπης για αυτούς που δεν έχουν πού 
την κεφαλήν κλίναι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στην καρδιά της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής, η Κυριακή 
της Σταυροπροσκυνήσεως αναδύεται ως φάρος ελπίδας και 
αναζωογόνησης για τους πιστούς. Αυτή η ημέρα, γνωστή και 
ως «Μεσοσαράκοστο», σηματοδοτεί το μέσον της νηστείας, 
προσφέροντας μια πνευματική ανάπαυλα και ενίσχυση για την 
επίπονη πορεία προς το Πάσχα.​

Την Κυριακή, 23 Μαρτίου, στον Καθεδρικό Ναό του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας 
στον Άγιο Νικόλαο, στο Χαμζάουι του Καΐρου, η ατμόσφαιρα ήταν γεμάτη 
κατάνυξη και λαμπρότητα, με την Α.Θ.Μ. τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας 
κ.κ. Θεόδωρο Β’, να προεξάρχει της Θείας Λειτουργίας και της ανύψωσης του 
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Τιμίου Σταυρού. Στο πλευρό του συλλειτούργησαν οι Σεβασμιώτατοι 
Μητροπολίτες: Ερμουπόλεως Νικόλαος, Μέμφιδος Νικόδημος, Νουβίας 
Σάββας και ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Ιππώνος Στέφανος.​

Στο Ιερό ψαλτήρι το βαθύ Βυζαντινό ηχόχρωμα της φωνής του Πρωτοψάλτη της 
Ελληνικής Κοινότητας Καΐρου, κ. Κωνσταντίνου Μιχαλακόπουλου, αλλά και η 
μελωδική ψαλμωδία στην Αραβική γλώσσα από τον Άρχοντα Λαμπαδάριο του 
Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, κ. Τόνυ Ατάλα, πλημμύρισαν τον Ιερό Ναό με ύμνους 
που ύψωσαν τις ψυχές μας προς τον Ουρανό.​

Η περιφορά του Τιμίου Σταυρού εντός του Ναού, με τον Πηδαλιούχο του 
Αλεξανδρινού Θρόνου να ηγείται με σεβασμό και ευλάβεια, προσέφερε στους 
πιστούς μια ζωντανή εικόνα της πορείας προς την Ανάσταση. Το λαμπερό φως που 
διείσδυε από τα παράθυρα, οι ψαλμωδίες που αντηχούσαν και η βαθιά σιωπή όλων 
μας, δημιούργησαν μια ατμόσφαιρα που ξεπερνούσε την επίγεια πραγματικότητα, 
οδηγώντας μας σε μια ανώτερη πνευματική διάσταση.​

Η Κυριακή της Σταυροπροσκυνήσεως, με τον πλούτο των συμβολισμών και την 
ποιητική της διάσταση, μας καλεί να αναλογιστούμε την προσωπική μας πορεία 
πίστης, θυσίας και τελικά αναγέννησης.



Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης 
Θεόδωρος μοίρασε «σταυρολούλουδα» ως ευλογία στους πιστούς. Στην συνέχεια 
με φωνή γεμάτη συγκίνηση ύψωσε για ακόμα μια φορά τον Σταυρό αναφωνώντας:

«Αυτός ο Τίμιος Σταυρός παιδιά μου ας γίνει ένα σιντριβάνι αγάπης, ας γίνει μια 
θάλασσα ευσπλαχνίας, ας γίνει ένας ωκεανός συγνώμης, που θα πνίξει τις 
αδυναμίες μας και να αναδείξει την αγάπη μας.

Δίπλα στον Τίμιο Σταυρό η Υπεραγία Θεοτόκος θα συντροφεύει τα δάκρυά μας και 
θα ευλογεί τις πατρίδες μας. Την Αίγυπτο μας, την Ελλάδα μας και την Κύπρο μας. 
Αυτό όμως που έχω αδυναμία παιδιά μου είναι η πονεμένη Αφρική. Ας είναι λοιπόν 
ο Τίμιος Σταυρός ένα σύμβολο της αγάπης για αυτούς που δεν έχουν πού την 
κεφαλήν κλίναι. 

Που δεν θα ακούσουν ένα χέρι να χτυπήσει την πόρτα τους, που δεν θα τους φέρει 
κανείς μια τσάντα με λίγα τρόφιμα. Σε όλους αυτούς τους ταλαιπωρημένους 
ανθρώπους η Εκκλησία μας κάνει ότι μπορεί.



Από τον Ναό του Αγίου Νικολάου απευθύνω σε όλους ένα μήνυμα αγάπης και 
συμπόρευσης των λαών της γης, γιατί παιδιά μου η ζωή είναι τόσο μικρή και τόσο 
όμορφη που πρέπει κανείς να την αγαπάει και να την ζήσει. Χρόνια μας πολλά».

Ξεχωριστή στιγμή της ημέρας ήταν και το καλωσόρισμα και η δημόσια 
παρουσίαση στους πιστούς του Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου Μάρκου 
γεννημένου στην Τανζανία, με τον Μακαριώτατο να του δωρίζει ένα επιγονάτιο, 
ευχόμενος από καρδιάς καλή αρχή στην διακονία του στην Πατριαρχική 
Επιτροπεία Καΐρου.

Η γιορτινή ημέρα ολοκληρώθηκε στην Αίθουσα του Θρόνου, με τον Πατριάρχη να 
προτρέπει τον Πρωτοψάλτη της Ε.Κ.Κ. κ. Κωνσταντίνο Μιχαλακόπουλο, να 
τραγουδήσει, προσφέροντας σε όλους εμάς την ευκαιρία να απολαύσουμε την 
εξαίσια ερμηνεία του σε Ελληνικά τραγούδια.



Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου παρέστησαν: ο Πρέσβης της Ελλάδας στην 
Αίγυπτο κ. Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Κύπρια Πρέσβης κα Πόλυ Ιωάννου, ο Γενικός 
Πρόξενος στο Κάιρο κ. Συμεών Λιναρδάκης ο ΑΚΑΜ της Ελλάδας Πλοίαρχος 
Στέργιος Πούλιος ΠΝ, ο ΑΚΑΜ της Κύπρου Συνταγματάρχης Μηχανικού 
Κωνσταντίνος Χατζηκωστής.

Την Ελληνική Κοινότητα Καΐρου εκπροσώπησε η Αντιπρόεδρος κα Χρυσάνθη 
Σκουφαρίδου. Παρέστησαν επίσης: ο Άρχοντας των Εκκλησιών του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας κ. Αντώνης Διαμαντίδης, ο Αναπλ/τής Συντονιστής Εκπαίδευσης κ. 
Γιώργος Κοκορέλης καθώς και εκπρόσωποι της Αραβόφωνης Κοινότητας στο 
Κάιρο.
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